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În anul 2010 întreaga activitate a cadrelor didactice şi 

personalului auxiliar din FMV Timişoara a fost subordonată pregătirii 
pentru evaluarea EAEVE. S-au creat colective de lucru pentru 
realizarea dosarului de evaluare ce a presupus un volum de muncă 
foarte ridicat. Aş vrea să felicit cu această ocazie toate cadrele didactice 
şi studenţii facultăţii care s-au comportat exemplar pe parcursul vizitei 
şi în mod deosebit Prof. Dr. Dr. h. c. Trif Alexandra şi Conf. dr. 
Morariu Sorin care s-au implicat  în coordonarea şi realizarea pregătirii 
evaluării EAEVE. 

În această perioadă curicula facultăţii a respectat cerinţele 
ARACIS şi cele EAEVE. Am reuşit să avem în curiculă la fiecare an de 
studiu, discipline opţionale, în aşa fel încât studenţii să poată alege o 
anumită orientare în profesie. 

În proporţie destul de ridicată s-a reuşit acoperirea cu material 
didactic a cursurilor şi lucrărilor practice, atât cu materiale tipărite cât 
şi virtuale. Atât cursurile cât şi lucrările practice sunt prezentate 
atractiv în sistem powerpoint, cu imagini reprezentative pentru formele 
şi activităţile desfăşurate. 

Oferta de cursuri postuniversitare de scurtă durată a fost variată 
şi s-a realizat mai ales prin intermediul Unităţii de Extensie. De 
asemenea, cadrele didactice de la FMV Timişoara au participat la 
pregătirea postuniversitară a medicilor veterinari din şapte judeţe 
arondate facultăţii noastre. Au fost prezentate noutăţi în legătură cu 
epidemiosupravegherea, diagnosticul, terapia şi controlul principalelor 
boli la animalele de fermă şi la cele de companie. 

În urma evaluării facultăţii de către cei opt experţi EAEVE, au 
fost scoase în evidenţă progresele făcute în ultimii ani, calitatea cadrelor 
didactice şi studenţilor în realizarea obiectivelor procesului didactic, 
laboratoarele moderne, dar şi perspectivele ce se văd la orizont ca 
urmare a accesării unor importante programe structurale europene. 

Au fost semnalate însă şi unele deficienţe ce ţin de spaţiile 
didactice insuficiente (aspect ce va fi remediat prin programul 
IMPACT), numărul relativ redus de animale de rentă spitalizate, 
aspectul mai puţin bun al celor două ferme ale Staţiunii Didactice şi de 
biosecuritate. 

Având la bază Planul operaţional din 2010 s-au făcut eforturi 
pentru dezvoltarea competenţelor necesare pentru a face faţă 



exigenţelor naţionale şi europene în ceea ce priveşte meseria de medic 
veterinar. 

A continuat procesul de autoevaluare şi evaluare a cadrelor 
didactice de către studenţi şi colegi. Acolo unde au fost probleme cu 
punctajele realizate s-au purtat discuţii individuale cu cadrele didactice 
deficitare. De asemenea, au fost felicitaţi public cei cu rezultate 
deosebite. 

S-a continuat procesul de selecţie a unor cadre didactice şi 
specialişti, din ţară şi străinătate, pentru a deveni profesori asociaţi. 

În cursul anului 2010 au fost susţinute la facultatea noastră 
numeroase conferinţe pe tematici dintre cele mai diverse după cum 
urmează: 

1. Different methods to evaluate negative energz balance (NEB) in 
high yielding dairy cows - Ass. Prof. Dr. Walter Peinhopf, DR VET – 
Die Tierärzte, Austria 

2. Fertility management and interpretation of ultrasonographic 
pictures - Ass. Prof. Dr. Walter Peinhopf, DR VET – Die Tierärzte, 
Austria 

3. Cardiovascular diseases in the dog – Dr. Klaus Neufeld Austria,  
4. Chronic renal failure in the dog - Dr. Klaus Neufeld, Austria  
5. Antielmintici in Medicina Veterinaria presentazione generale. 

Caratteristiche cinetiche e dinamiche nelle specie animali da reditto. 
Prof. Dr. Silvano Carli  titularul disc. de farmacologie  Universita degli 
Studi Milano – Facolta di Medicina Veterinaria 

De asemenea, a devenit o tradiţie ca, o dată pe an, facultatea 
împreună cu organizaţia studenţilor Veterinari Maghiari, să organizeze 
o conferinţă, pe tematici de interes, avându-i ca invitaţi profesori de la 
FMV Budapesta şi specialişti în domeniul veterinar.  

Acest lucru s-a petrecut şi în 2010. 
Prin activitatea de cercetare ştiintifică desfăşurată, facultatea a 

urmărit creşterea vizibilităţii cercetării pe plan naţional şi internaţional, 
identificarea unor posibile surse de finanţare în condiţiile economice 
actuale şi educarea studenţilor şi a masteranzilor în spiritul 
performanţei şi a competitivităţii ştiinţifice, prin implicarea acestora în 
activităţile de cercetare,  

Activitatea de cercetare se desfăşoară în două centre de cercetare 
acreditate şi anume: Centrul de cercetări de Igienă şi patologie animală 
(C.C.I.P.A) şi Institutul de Medicină Comparată – filiala Timişoara. 

In cadrul acestor centre s-au conturat colective de cercetare pe 
discipline sau grupuri de discipline, iar prin colaborarea cu colective de 



la alte facultăţi din cadrul universităţii noastre şi cu cele din cadrul 
altor facultăţi s-a promovat cercetarea interdisciplinară. 

Cercetarea care s-a desfasurat în anul 2010 s-a bazat pe 
contractele de tip CNCSIS (trei contracte  PCE – Program Idei şi două 
contracte PD) şi pe cele de tip PNCD. Comparativ cu anii anteriori 
numărul acestor tipuri de contracte a scăzut ca urmare a limitării 
lansării de compeţii la nivel naţional.  

Cadrele dicatice din facultatea noastră sunt implicate direct in 
conducerea unor proiecte de tip POSDRU sau participă în calitate de 
parteneri la astfel de contracte alături de facultăţile de medicina 
veterinară din ţară. De asemenea în anul 2010 s-a continuat derularea 
proiectului de tip IMPACT. 

În plus la nivelul facultăţii noastre în perioada anului 2010 s-au 
derulat mai multe contracte de prestări servicii, unele dintre ele 
realizate cu firme din străinătate. 

În cercetarea ştiinţifică au fost abordate teme privind: 
 Studii imunologice în parazitozele animalelor 
 Cercetări novatoare în chirurgia plastică şi de reconstrucţie 
 Studiul acţiunii unor produse naturale şi sintetice asupra 

răspunsului imunitar adaptativ  
 Studii privind consecinţele poluanţilor, a micotoxinelor şi a 

altor substanţe asupra sănătăţii animalelor 
 Cercetări privind calitatea şi stocarea materialului seminal 

în vederea managementului reproducerii la animalele 
domestice 

 Cercetări privind asigurarea biosecurităţii în fermele de 
animale 

 Cercetări privind riscul asupra consumatorului uman a 
poluanţilor, aditivilor, conservanţilor şi  a medicamentelor 

 Analiza riscului şi a punctelor critice de control în unităţile 
de procesare a produselor de origine animală  

 Modificări cito-histologice în diferite afecţiuni şi în urma 
consumului de aditivi alimentari  

 Studiul bolilor trasmisibile la animale 
 Supravegherea stării de sănătate a animalelor din gradini 

zoologice şi a populaţiei de câini comunitari  
 
Implicarea în activitatea de cercetare a studenţilor şi a 

masteranzilor a constituit o prioritate a procesului de cercetare. 



 Beneficiind de un colectiv de cadre didactice şi cercetători cu 
vastă experienţă în activitatea de cercetare, studenţii şi masteranzii sunt 
atraşi şi cooptaţi în temele de cercetare din cadrul cercurilor ştiinţifice, 
în desfăsurarea proiectelor şi a contractelor de cercetare, ceea ce se 
regăseşte în calitatea dizertaţiei susţinute cu ocazia finalizării  studiilor. 

În perioada 6 - 7 mai, la Facultatea de Medicină Veterinară 
Timişoara s-a desfăşurat Sesiunea Ştiinţifică Anuală cu participare 
internaţională, cu tema Actualities in Animals Breeding and Pathology. 
Din ţară, au participat cadre didactice de la facultăţile de profil din 
Bucureşti, Cluj Napoca, Iaşi precum şi cercetători, specialişti şi medici 
veterinari de la S.C. Institutul Pasteur Bucureşti, Institutul de Diagnostic şi 
Sănătate Animală, Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru 
Siguranţa Alimentelor, Direcţiile Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa 
Alimentelor din Timişoara şi Arad. Din strainătate au participat 15 
cercetători şi specialişti de la Facultăţile de Medicină Veterinară din 
Budapesta, Beograd, de la Institutul de Ştiinţe Veterinare din Novi Sad, 
Universitatea Harran din Turcia şi de la Universitatea din Milano, 
Italia. Au fost susţinute sub formă de comunicări şi postere 180 de lucrări, 
care au fost publicate în publicaţia LUCRĂRI ŞTIINŢIFICE 
MEDICINĂ VETERINARĂ TIMIŞOARA (SCIENTIFICAL PAPERS 
VETERINARY MEDICINE), care este inclusă în baza de date 
internaţională (CABI) şi în categoria B+. 

Cadrele didactice din Facultatea de Medicină Veterinară 
Timişoara au participat activ la manifestările ştiinţifice ale facultaţilor 
de medicină veterinară din ţară şi la alte manifestări de acest gen 
organizate de instituţiile de profil, precum şi la manifestări ştiinţifice 
din străinătate, rezultatele cercetărilor fiind diseminate în comunicări şi 
postere. 

Numărul doctoranzilor cu frecvenţă a crescut an de an. În felul 
acesta avem posibilitatea ca cei mai buni sa-i antrenăm pentru a 
participa la concursul de ocupare a posturilor de asistent scoase la 
concurs. Stăm bine din punct de vedere a ocupării posturilor cu cadre 
didactice titulare. Până acum am reuşit ca, pe măsura pensionării, 
posturile vacante să fie ocupate cu personal din rândul doctoranzilor cu 
frecvenţă, de obicei. În acest scop, comisia de calitate a avut un rol 
deosebit. 

În scopul modernizării disciplinelor din cadrul FMV Timişoara s-
a continuat accesarea de proiecte europene. Astfel s-a reuşit, printr-un 
program POSDRU, să se înfiinţeze o sală specială pentru învăţământul  
în sistem e-learning, cu dotări dintre cele mai moderne. 



Din motive obiective, nu s-a reuşit construirea, încă, de noi spaţii 
de învăţământ prin programul IMPACT. La ora actuală, aceste spaţii 
de învăţământ sunt în faza de licitaţie publică, începută la sfârşitul 
anului 2010, cu speranţa realizării lor efective în 2011. 

Activitatea de informare şi consultanţă s-a realizat prin 
intermediul Unităţii de Extensie şi a revistelor de profil: Agricultura 
Banatului, Ferma, Veterinarul etc. De asemenea, numeroase cadre 
didactice din facultatea noastră au participat la realizarea unor 
emisiuni în cadrul programului „Şcoala pământului” de la Radio 
Timişoara. 

Pe bază de solicitare, s-au făcut deplasări în ferme, circumscripţii 
veterinare, gospodării ale populaţiei, cu clinica mobilă. 

Evenimente deosebite din cadrul facultăţii au fost popularizate în 
presa locală şi cea de specialitate. 

Deşi la S.D. Timişoara, fermele de animale nu sunt în cea mai 
bună stare, nerespectând un exemplu de creştere şi de tehnologie 
zootehnică, din punct de vedere a cazuisticii au reprezentat o bună 
ofertă pentru pregătirea studenţilor. 

Clinicile veterinare au avut o activitate deosebită în anul 2010, iar 
spitalul a fost neîncăpător pentru câini şi pisici. Din păcate, din cauza 
crizei, a sărăciei crescătorilor de animale, cazuistica animalelor de rentă  
internată în spital a fost redusă. 

Dacă la anul I, practica studenţilor se realizează în fermele SDT şi 
în clinicile Veterinare, la ceilalţi ani de studiu practica se face în ferme, 
cabinete veterinare, circumscripţii veterinare şi abatoare. În acest sens, 
au fost realizate convenţii de practică cu aceste unităţi. 

 
 
 
       DECAN, 
      Prof. dr. Gheorghe Dărăbuş 


